

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XI

Dirección telefónica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Vie nes 19 de Abril de 1921

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 071

El temporal, lejos de amainar, revistió

—(anoche caracteres imponentes)—

De los pueblos de la provincia se reciben noticias de grandes daños.—En Jerez, el hundimiento de una techumbre, causa dos muertos y siete heridos.—En San Fernando, el "levante" produce desperfectos en varias casas y en el arbolado de la población.—

Últimas noticias de los daños ocurridos durante la noche anterior y el día de hoy en la capital.—En el Puerto de Santa María

no se libran de la visita del "levante"

Pared derrumbada

En las casas número 11 de la calle Zorrilla, que habita su propietario don Alfonso Palomino y Alameda Apodaca número 21, domicilio de su propietario don Miguel Gómez Aramburu, el fuerte viento reinante derrumbó la pared medianera de la azotea de las dos fincas citada cayendo sobre la techumbre del último piso de Zorrilla 11, produciendo el hundimiento de aquella.

Como quiera que amenazaba derrumbarse aun más se interesó de la autoridad municipal la intervención del Sr. Arquitecto Municipal el que dispuso varias medidas a fin de evitar mayores daños.

Desprendimiento de una citara

En la calle Comandante Gómez Ortega número 3, a consecuencia del viento ha sido desprendida la citara de la azotea quedando otro trozo en estado de desprenderse.

Al caer la citara rompió una viga de las habitaciones del segundo piso.

Un hallazgo

Juan Luis Gutiérrez, que vive en Soledad núm. 8, al transitar esta mañana a las siete y media por la calle San Miguel, se encontró la espada de la imagen que hay enclavada en dicha calle esquina a la de Javier de Burgos. Dicho objeto quedó depositado en la Jefatura Municipal.

Más derrumbamientos

Debido al fuerte viento que ha reinado durante la última madrugada, se han derrumbado la citara medianera de las fincas de la calle J. R. de Santa Cruz, 3, propiedad de D. Miguel Aramburu e Inda, el que habita en la misma, destruyendo la techumbre de un cuarto piso de la casa núms. 7 y 9 de la calle Veá-Murguía.

Una techumbre cae a la calle

A causa del fuerte viento, anoche a las nueve y de la casa núm. 2 de la Plaza de la Catedral, se desprendió y cayó a la citada plaza, un techo de zinc del lavadero de la mencionada finca, no ocurriendo desgracias personales que lamentar.

También quedaron destruidos los tabiques del mismo lavadero.

Una puerta de un cierro cae a la vía pública

A las tres de la madrugada anterior se desprendió una puerta de un cierro de la casa n.º 13 de la Plaza de Castelar, la que quedó depositada en la caseta del guarda del jardín de dicha plaza.

Un farol encontrado

El sereno Ángel Rodríguez al dar la vuelta de las cuatro de la madrugada por su demarcación, se encontró en la vía pública el farol que está situado en la fachada de la iglesia de la Merced, entregándolo en la Jefatura de la Guardia municipal.

Una persiana hallada

A las dos y media de la noche anterior el sereno de la demarcación se encontró en la calle Obispo Urquiuo una persiana que el viento había arrojado a la calle.

Dicho objeto quedó depositado en la Jefatura de su Cuerpo, ignorándose a quien pueda pertenecer.

Un derrumbamiento de importancia

A las once y media de la noche de ayer el vecino de la casa número 5 de la calle General Luque don Alfredo García Veas, requirió al sereno Antonio Gil, manifestándole que en la azotea de dicha finca se había des-

plomado una habitación en la que tenía depositado muebles y que parte de los escombros al caer rompieron el cristal de una claraboya que cayó en su habitación del segundo piso.

Lo mismo ocurrió en el piso primero que lo habita don Manuel Moreno.

El Sr. Arquitecto municipal don Antonio Sánchez Estévez, se personó en el lugar de lo acaecido, ordenando que tres individuos del Cuerpo de Bomberos procedieran al derribo de un muro y una puerta que se hallaba en estado de peligro.

Dicha finca es propiedad de doña Josefa Brea, que tiene su domicilio en Obispo Calvo y Valero 27.

Destrozo en la Plaza de Mian

En la Plaza de Mina derribó el viento dos árboles frente a las casas número 1 y 4 de dicha plaza.

Averías en los cables del alumbrado

En la calle San José esquina a Cánovas del Castillo a las diez de la noche anterior, el viento arrojó contra los cables aéreos una chapa de zinc que produjo la rotura de los mismos.

Dicha chapa es de grandes dimensiones ignorándose de donde procedió y quien pueda ser su dueño.

Por los operarios de «Servicios Electricos» fué reparada seguidamente la avería.

Más chapas en la calle

De madrugada fueron encontradas en las calles San José y Muñoz Torrero seis chapas más de zinc.

Quedaron depositadas en la caseta del guarda de las obras del alcantarillado.

Arbol partido

El sereno Francisco Suárez, al dar la vuelta a su demarcación a las cuatro de la madrugada, encontró en el Paseo Pérez Galdós frente al Asilo de San José, un árbol partido por el viento.

El temporal en San Severiano y San José

A las 11 y 15 de noche se desprendió en el puente de San Severiano un cable del servicio de alumbrado.

Los serenos Antonio Castro y José García se encontraron en la Plaza de San José varias planchas de zinc.

A la una de la madrugada última a causa del temporal reinante se desprendió cayendo al pavimento, un emparrado de madera que existía en la azotea del establecimiento denominado «El Transvaal», propiedad de don Francisco Lozano.

Derrumbamiento de una fachada

Carlos Biñón, vecino de la calle E. Calvo 26, denunció a los serenos Juan G. Ortega y Severino Vélchez, que a las tres y treinta de la madrugada anterior, el fuerte viento derrumbó una de las fachadas de la casa colindante que se encuentra deshabitada.

Los escombros cayeron sobre un gallinero que posee Carlos, matando doce gallinas que en el mismo encerraba.

En el callejón de las «Siete muertes»

En la madrugada anterior a las cuatro y en el callejón conocido por el de las «Siete muertes» frente al Paseo Ana de Viya, el viento rompió un cable de alta tensión del alumbrado.

Los escombros cayeron sobre un gallinero que posee Carlos, matando doce gallinas que en el mismo encerraba.

En el callejón de las «Siete Muertes»

A las cuatro de la madrugada anterior y en el callejón conocido por el de las «Siete Muertes», frente al paseo Ana de Viya, el viento rompió un cable de alta tensión del alumbrado.

Así lo comunicaron a su jefe los serenos Eduardo Vega y Antonio Mariscal.

En el Instituto de Higiene quedan destruidos dos pabellones.

El ciclón ha causado enormes y considerables destrozos en el Instituto provincial de Higiene, destruyendo totalmente los dos pabellones Docker.

También el vendabal ha desmoronado dos tapias.

Muchos árboles han sido arrancados.

Una casa destruida en Extramuros

La casa que habita la familia de don Fernando Gómez del Valle, en Extramuros, ha sido víctima del furioso vendabal, quedando completamente destruida.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales, pero el mobiliario sufrió enormes y considerables desperfectos.

Consecuencias del temporal.—Escasez de pan.—A las puertas de las tahonas se forman largas colas.

Además de los destrozos materiales ya descritos, quedan otros que ya se van dejando sentir.

Como sa ha carecido de energía eléctrica, no funcionaron las tahonas, pero éstas en las primeras horas de la tarde consiguieron lanzar pan a la calle, y el público se aglomera a las puertas de aquéllas para adquirir lo necesario.

Las colas son larguísima.

El viento adquiere fuerza de nuevo.

En las últimas horas de la tarde de ayer el viento adquirió de nuevo grandes proporciones, aumentando por la noche, y haciendo imposible el tránsito de personas por las calles de la ciudad.

Suspensión de las funciones de anoche en los teatros.

Debido a las averías producidas en las redes de alumbrado, fueron suspendidas las funciones anunciadas para ayer noche en los teatros de la capital.

El faro de San Sebastián sufre averías.

El faro eléctrico de gran potencia instalado en el Castillo de San Sebastián que sirve grandemente a los buques que navegan con rumbo a este puerto, sufrió anoche a primera hora averías a causa del impetuoso viento que reinaba.

Inmediatamente de tener conocimiento del hecho el Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas, Don Julio Murua dispuso que fuera reparada.

El «Romeu» consigue llegar al puerto.

El vapor de la Compañía Trasméditerránea «Romeu», correo oficial de Canarias, que procede de dicho archipiélago, consiguió llegar a nuestro puerto serían próximamente las diez de la noche.

El «Romeu», soportó en su travesía

un durísimo temporal de levante y fondeó en bahía.

Dadas las condiciones en que se hallaba a dicha hora la bahía no se le pudo dar entrada por la Sidadad ni permitir que los pasajeros que conducía desembarcasen.

El temporal en Jerez

En el derrumbamiento de una techumbre muere un hombre y resultan heridos ocho.—El viento huracanado ocasiona daños considerables.

Serían las ocho aproximadamente de la mañana de ayer, cuando en el taller que D. José Paz Partida tiene establecido en la calle Pajarete número 12 ocurrió una espantosa catástrofe, en la que perdió la vida un obrero.

Las primeras versiones que a nosotros llegaron, del hecho, a cuyo lugar acudimos en cumplimiento de nuestros deberes informativos, fueron las siguientes:

A las siete poco más o menos, se encontraban en la calle Palomar, a la puerta de la casa número 12, varios trabajadores, esperando la hora de entrada al taller.

Como es costumbre en el trabajo de tonelería, antes de la hora fijada para dar principio a la diaria labor, entraron, con el fin de preparar las tareas y distribución de trabajo, unos cuantos operarios.

Los que estaban a la puerta, sintieron un fuerte ruido que partió del edificio del Sr. Paz.

Presintiendo una desgracia ya que el viento era impetuoso y hacía presumir que hubiese ocurrido el desprendimiento de un muro, se precipitaron dentro del local, y con el natural asombro pudieron comprobar que el techo habíase derrumbado y que sus compañeros, cubiertos por los escombros, lanzaban lamentos desgarradores.

Empezaron seguidamente a extraer de entre vigas y ladrillos, a los desgraciados trabajadores, que todos estaban heridos.

Uno de los obreros fué inmediatamente a dar parte al Juzgado, ya que uno de los sepultados por el hundimiento, estaba muerto.

Los ocho restantes fueron trasladados unos a la Casa de Socorro de la calle Arcos y otros al Hospital general de Santa Isabel.

El nombre de los heridos

En la Casa de Socorro, fueron asistidos por el profesor don José Molle y practicante señor Jurado, los siguientes heridos:

José Alconchel, de 58 años, con domicilio en Guadalete 33, fuerte contusión en el ojo derecho, contusión en la región torácica anterior, erosiones en la región occipital, contusiones y erosiones en ambas piernas, fractura de la tibia y peroné izquierdos, y luxación en la rodilla del mismo lado. Pronóstico grave. Dado su estado pasó en una camilla a su domicilio.

Fernando Olave Puerto, 49 años, domiciliado Molineros, 6, herida contusa en la región occipital, fuerte contusión en la región torácica anterior, contusión pierna y muslo izquierdos y contusiones y erosiones en el muslo derecho. Pronóstico reservado.

En una camilla fué trasladado al Hospital de Santa Isabel.

Manuel Lobatón Picazo, de 40 años, habitante Caldearros, 5, contusiones y erosiones en la región torácica anterior, contusiones y erosiones en la mano derecha y muslo izquierdo. Pronóstico reservado.

Pasó a su domicilio.

Francisco Cavo Casal, 27 años, domiciliado Pozo Olivar, 27, erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo, leves.

Antonio Aguilar Bancalero, 21 años, vecino del Barrio Obrero, número 8, contusión leve en el pie izquierdo.

En el Hospital de Santa Isabel fueron curados:

Agustín Somoza Sánchez, de contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo y probable fractura de una costilla. Pronóstico reservado.

Tomás Rodríguez Bonilla, erosiones y contusiones leves.

Francisco Contreras Reina, igual que el anterior.

Los tres pasaron a sus domicilios.

Muere uno de los heridos

A las doce y media de la tarde falleció en su domicilio, viña en el pago del «Pirulón», el herido José Alconchel Rodríguez.

Cuando llegamos a dicha casa pre-

senciamos un cuadro verdaderamente triste, consecuencias de la fatal desgracia que, enseñoreándose en el hogar del pobre, había devuelto sin vida al que horas antes salió de él lleno de salud para traer el sustento a sus hijos.

El cadáver de Alconchel, que aún se hallaba en el lecho, estaba rodeado de su esposa Carmen López Bueno y sus siete hijos Francisca, José, Pedro, Lola, Juan, Manuel y Carmen, el mayor de 27 años y el menor de 11.

Asegurados

Según pudimos averiguar, el señor Paz Partida tiene asegurado su taller en varias Compañías de Seguro, como asimismo están asegurados de accidentes del trabajo los obreros que trabajan en dicho taller.

El estado de los heridos

A última hora de la noche dicen del Hospital y los familiares de los heridos, que el estado en que se encontraban, era relativamente satisfactorio.

Unicamente Fernando Olave, continuaba de alguna más gravedad en el Hospital.

Notas finales

El suceso que dejamos relatado fué el tema de las conversaciones durante todo el día de ayer, lamentándose el público de la desgracia que ha venido a sumir en duelo varios hogares pobres y honrados, muy singularmente aquellos dos en los que el único sostenido eran los que han dejado de existir en circunstancias tan horriblemente trágicas.

Nosotros, desde estas columnas hacemos manifestación del profundo dolor que nos ha producido la desgracia, y elevamos fervorosa súplica al Todopoderoso para que acoja en el seno de su Misericordia el alma de las víctimas, al mismo tiempo que deseamos el más pronto restablecimiento de los heridos.

El temporal ha causado grandes daños en los paseos, jardines y edificios de la ciudad de Jerez

En la noche del miércoles pasado, se levantó formidable viento huracanado que aumentó su intensidad a medida que las horas avanzaban, y en la que escribimos estas líneas continúa combatiendo grandemente.

Los efectos del huracán lo han sentido, en gran parte los edificios, muchas de cuyas fachadas han sufrido grandes daños.

Muchas puertas de cristales de balcones y ventanas han quedado destruidas; en los parques y jardines el destrozo ha sido enorme.

En la alameda Fortún de Torres contamos hasta cinco árboles arrancados de patilla; uno de ellos caído a la calle González Peña.

En el Mamelón también han caído varios árboles.

En el Parque González Hontoria el destrozo ha sido enorme. Ramas y árboles enteros han caído al soplo del huracán; el tendido de cables para el alumbrado también ha quedado des- y varios postes han sufrido grandes daños.

En la plaza del Mercado y otras de la población el arbolado ha sido muy maltratado.

El único árbol que en la calle Porvenir respetó el hacha del leñador, ha venido al suelo por designios más altos.

En los jardines y recreos son muchos los arbustos y plantas que han sufrido las consecuencias del temporal de viento.

Algunos edificios, entre ellos el Casino Nacional, ha recibido grandes daños en su parte exterior.

En la calle Consistorio (Puerta Real), parece que es donde más combate el viento. Ya de madrugada se derrumbó la techumbre de la casa número 9, de reciente construcción, cayendo a la calle vigas y cantos sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

También ha caído parte del balcón de la casa número 7, y ha quedado totalmente destruida la cabaña fotográfica de mampostería y cristal de la casa núm. 2.

Se ha dado el caso de estar velando el cadáver de un niño en la casa número 9 y tener que trasladarlo a otro lugar la familia.

El tránsito por esta calle quedó interrumpido para evitar posibles desgracias.

A la hora en que escribimos estas líneas el huracán continúa, y muchas calles se hallan completamente a oscuras por averías sufridas en el tendido de cables de la electricidad.

El temporal en San Fernando

El fortísimo «levante» que desde el miércoles nos azotaba, tuvo ayer caracteres de ciclón.

El personal de maestranza de la Constructora Naval y Arsenal de La Carraca, ha tenido que regresar a la población, ya que los bombos estaban intransitables.

De cinco operarios que intentaron pasar tres cayeron al agua, salvándose todos de un serio peralte, pues el furioso oleaje hacía temer desagradables consecuencias.

Los tres obreros, cuyos nombres desconocemos, fueron asistidos convenientemente y no sufrieron más que el susto y remojón consiguientes.

Las plazas públicas que se encuentran pobladas de árboles, presentan un aspecto desconsolable, pues muchos han venido a tierra así como una gruesa rama de un gigantesco árbol que hay en el Paseo de San Carlos, pasada la estación de ferrocarril.

Las puertas del balcón de la casa número 24 de la calle Maestro Portela, fueron arrancadas de cuajo por la intensidad del viento.

También, en una finca situada en el paseo del General Lobo, se derrumbó uno de los tabiques.

En el convento de monjas de la Enseñanza «derrumbó el viento la torre, así como ha derribado como uno dos metros de la parte alta de la plaza de toros por la parte de la presidencia.

A la hora que escribimos estas líneas continúa el «levante» su devastadora labor, ocupándose operarios de la Compañía de Electricidad y Teléfonos de recoger los cables que por todas las calles penden sueltos.

El temporal en el Pto. de Sta. María

Hacía mucho tiempo que no se conocía un tan intenso temporal como el que sufrimos desde la madrugada del miércoles.

En la de ayer agudizó su furia, pudiendo decirse que continuó en toda su intensidad durante el transcurso del día y aun en esta madrugada cuando trazamos estas líneas, nos aturden los oídos el fragor imponente del viento.

En el campo ha producido verdaderos estragos, tanto en el arbolado como en los sembrados, chozas y edificios y en la ciudad ha derrumbado techos en varias casas, entre otras, en calles Ríbera, Sardinera, Aurora y Diego Niño.

En la Victoria, son varios los árboles arrancados de cuajo, habiendo caído uno de ellos, hermosísimo, sobre la caseta del dependiente de arbolitos, existente en la esquina de dicho paseo frente a la plaza de Javier de Burgos, derribando la caseta parte de la baranda, y haciendo sufrir daños al pedestal que sostenía una figura, teniendo que ser quitada ésta antes que llegara a caer.

También ha sufrido grandes desperfectos el arbolado del Parque, Plaza de Torres, Plaza de Peral y otros lugares, entre éstos los eucaliptos plantados al final de la calle San Sebastián.

Los viveros de las Dunas también sufrieron graves daños, pudiéndose igualmente enumerar multitud de averías en las redes telefónicas y telefónicas y de la luz eléctrica.

El despacho de gran velocidad de la estación férrea, ha perdido casi toda la techumbre, los almacenes con gran parte del techo levantado; varios árboles han sido derribados y también vinieron a tierra pilares y trozos de la empalizada que separa los terrenos de la vía férrea y la ronda y la parte de la estación que linda con la avenida que conduce al Manicomio Judicial.

Del puente y otros lugares de la carretera general, ha hecho desaparecer el viento los indicadores para la circulación de vehículos, siendo muchos los árboles que tumbados en el camino, hacían difícil el tránsito de aquéllos.

Los operarios de la Electra Peral, no se dieron reposo en todo el día de ayer a reparar averías tanto del servicio de alumbrado público como del particular, sin que sus trabajos lograsen agotar el cúmulo de averías producidas.

En diversos lugares de la población el viento dificultaba enormemente el transitar por ellos, siendo no pocas las caídas que produjo, muchas de ellas con contusiones y magullamientos.

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vecedor), 13, de 6 a 8.

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Cual es la causa del

REUMATISMO GOTA GIATICA o LUMBAGO?

Todo es debido a la acción mortífera del Acido úrico que envenena la sangre y forma unos cristales aciculares en las articulaciones, que producen el dolor.



Cual es el remedio para tan terribles dolores?

Sencillamente; el URICURE; el antídoto del Acido úrico. El Uricure expulsa el veneno del cuerpo. Es rápido y eficaz para curar todas las dolencias producidas por el Acido úrico. No perjudica al estómago ni al corazón; no exige una dieta especial y finalmente tiene la ventaja de ser económico.



URICURE

El antídoto del Acido úrico

El señor Togores dá gracias y se levanta la sesión.

PROFESION DE LA RELIGIOSA

Esta mañana ha tenido lugar en el Convento de las Rvdas. MM. Capuchinas de esta ciudad, el acto de efectuar su profesión solemne la ejemplar religiosa Sor Joaquina, que en la vida del siglo se llamó Emeteria Querino Pozuelo.

En el altar mayor y ante su Divina Majestad de manifiesto, celebró la Santa Misa nuestro respetable arcipreste Sr. Macías Liñán, quien con el fervor que le es innato, pronunció sentidas frases acerca de la excelencia de la vida del claustro y alentando a la nueva religiosa a ser fiel observante de los votos de obediencia, pobreza y caridad, en sus místicos desposorios con Jesucristo.

Antes de recibir la Sagrada Comunión, Sor Joaquina, muy conmovida, pronunció ante el Sr. Arcipreste, la fórmula de la profesión solemne.

Terminada la misa que se cantó con acompañamiento de armoniums, fué reservado el Santísimo Sacramento.

La nueva religiosa es natural de Santa Cristina (Zamora) de donde vino con decidida y firme vocación para ingresar en esta venerable orden Seráfica, a los 20 años de edad.

VIAJERO

Llegón de Ceuta acompañado de su esposa e hijo, el bizarro capitán de Infantería, paisano nuestro, don Juan Galán Armario.

MEJORA

Se encuentra muy mejorada de las lesiones sufridas en la plaza de toros de Granada, nuestro paisano el valiente novillero Leopoldo Blanco.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

19.4.29.

El vapor obrero cuyos principios y orientación constituyen una de las características más acusadas del movimiento obrero moderno. Desde su fundación fué siempre el campeón de las clases laboriosas, y una vez derrotado el cartismo, defendió los principios del más acentuado radicalismo político y social. Su último propietario, lord Dalziel, respetó constantemente su orientación y a pesar de haber recibido ofertas mucho más favorables que las del movimiento cooperativo, se ha decidido a cederlo a este, por tratarse, según sus propias palabras, de una organización que defiende la casa popular.

La adquisición del «Reynold's Illustrated News» no es más que el principio de una actuación, pues el movimiento cooperativo británico anuncia ya que se propone crear dentro de poco otro gran diario mucho más importante que el «Daily Herald».

El órgano del Partido Laborista ha anunciado con gran alborozo la adquisición del «Reynold's Illustrated News» por el movimiento cooperativo. El hecho ha sido también anunciado y comentado muy favorablemente por el «Vorwaerts», de Viena, «Le Peuple», de Bruselas; «Le Populaire», de París, y otros periódicos obreros, los cuales ven en la nueva actuación del movimiento cooperativo de una garantía cierta de que los órganos de opinión por el fundados han de defender, no solamente la cooperación propiamente dicha, sino también los intereses generales de la colectividad.

Imágenes de Olot: Cerón, Columela, 23.—Teléfono, 1 034

Los obreros del Di que no pueden embarcar

Ni ayer ni hoy pudieron embarcar en los remolcadores que le transportan diariamente a la Factoría de Matagorda los obreros de la Sociedad Española de Construcción Naval, en vista del imponente estado en que se hallaba el mar y la prohibición que existe de que naveguen las embarcaciones sin cubierta.

Empieza el movimiento marítimo

A las cuatro y media de la tarde, en vista de que el viento había amonorado bastante, varios prácticos del puerto empezaron a efectuar las operaciones de atraque de los buques surtos en bahía.

Llega el «Montevideo»

Esta mañana y luchando con el temporal, fondeó en la boca de bahía el vapor correo «Montevideo» que procede de Barcelona y escalas.

A las cinco de la tarde enfiló el canal para atracar al muelle Reina Victoria.

Mañana saldrá este buque para Fernando Póo.

El correo de Buenos Aires

A las cinco y cuarto llegó a este puerto el vapor «Reina Victoria Eugenia», que procede de Argentina y Canarias.

Como a dicha hora el viento había decrecido mucho, el buque fué traído al muelle Reina Victoria.

Los mejores aceites de oliva

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes Ventas al por mayor y al detalle

Representantes exclusivos de IGNACIO MURIEL PALOMEQUE

CABRA (Córdoba)

El «Romeu» al muelle

Tambié próximamente a dicha hora fué trasladado a uno de los anclenes de nuestros muelles el vapor «Romeu» de la Compañía Trasmediterránea.

El «Romeu» que llegó anteaayer de Canarias ha estado dos días en bahía con el pasaje a su bordo.

Vapor turista

El vapor turista de la Cunard Line, que debía de haber llegado en la mañana de hoy a nuestro puerto, envió un radiograma a su consignatario señor Sanderson diciendo que en vista del temporal que reinaba suprimía la escala de Cádiz, navegando directamente a Gibraltar.

Por disposición de las autoridades, a las once de la noche de ayer se cortó el fluido

La Comisión administradora de los Servicios Eléctricos de la ciudad puso en conocimiento del público que, ante la intensidad del ciclón que desgraciadamente se desencadenó en la noche del 18, y ante el peligro que representaba el frecuente desprendimiento de cables que al ponerse en contacto producían corto-circuitos con riesgo de incendios para los edificios y para las personas, decidió reunirse en consulta con el Excmo. Sr. Gobernador civil, el Sr. Alcalde accidental y el ingeniero jefe de Obras públicas, en la que decidieron suprimir el servicio hasta que lo permita el temporal, orden que se efectuó a las once de la noche.

La Comisión administradora.

Remington

es la indiscutible máquina de escribir. En Cádiz: DUQUE TETUAN, 32.

Gerente para Cádiz, su provincia y Marruecos occidental D. José Moreno Ruiz.

Cintas, accesorios y máquinas de ocasión, de todas las marcas. Precios increíbles.

ABONOS de 12 limpiezas, 25 PESETAS ANUALES.

NOTA.—Esta casa advierte a su clientela, que no deben prestar atención ni admitir servicios de cintas, accesorios y limpiezas, en nombre de la misma, más que a su mecánico oficial, encargado del trabajo de calle D. Francisco Mayones Carrascal.

Viajero distinguido

Ha llegado a esta capital, hospedándose en el Hotel de Francia, el director gerente de los Astilleros Gaditanos don José Madaleno.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24 — Jerez

Ficheros: Cerón.—Columela, 23

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 19 de Abril de 1929

Vapores «Dolores», «Maravilla», «Montenegro», «Sucet», «La Trinidad» y «Virgen del Rosario».

Pesca desembarcada el día 19 de Abril

Vapores «Maravilla» y «Montenegro» del armador don Victor Montenegro, 51 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chichas y varios.

Vapores «La Trinidad» y «Virgen del Rosario», del armador don Manuel Fernández Colomer, 30 cajas de igual peso, entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Dolores», del armador don José Monis, 70 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, brecas, salmonetes, gambas y jureles.

Vapor «Sucet», del armador don Luis Beltrami, 25 cajas de igual pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 232 a 220; pescadillas gordas, 126 a 107; terciadas, 112.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Dolores», 70; «La Trinidad», 4; «Sucet», 25.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 4 a 3'50; pescadillas, 2'50 a 1'75; gallos, 2'50; calamares, 6'00.—Mañana Norte bastante.

Los aviadores Franco y Gallarza en Cádiz

Además del Sr. Ruiz de Alda, que llegó a Cádiz hace varios días, se encuentran también en nuestra capital los comandantes señores Franco y Gallarza, hospedándose en el Hotel de Francia.

Estos dos señores, según informes recogidos y de los que no respondemos llegaron anoche de Ceuta en avión con otros pasajeros, desafiando valientemente el temporal.

Es un hecho de bravura que solamente nuestros aviadores son capaces de realizar.

Se nos dice también y este dato tampoco ha podido comprobarse que el avión en que se ha efectuado este viaje encuéntrase en los talleres de la Aeronáutica para su reparación.

Un ruego al Sr. Alcalde

Varios vecinos del barrio en que radica la Redacción de este diario se han acercado a nosotros para pedir que por nuestro conducto se al Sr. Alcalde que ordene los agentes de la guardia urbana procuren evitar las fechorías de unos cuantos mozalbetes que se dedican a molestar al vecindario pulsando los timbres de las casas y golpeando las puertas, tirando piedras y cometiendo otros desafueros por el estilo, y costando desvergonzadamente a los que tienen «la valentía» de reprenderles.

Del Ayuntamiento

L'bramientos puestos al pago en la Depositaria Municipal:

- Asi o Gaditano.
- Diputación Provincial.
- D. Angel Guardón.
- D. Luis Beltrami.
- D. Ricardo Fernández de la Puente.
- Sres. Presidente de la Audiencia y Fiscal de S. M.
- Habilitado de la Guardia civil.
- D. Juan Mata B. ancat.
- D. Arturo Gallago.
- D. Ramón Barquín.
- D. Trinidad Mole.
- D. Francisco Pérez Ruiz.
- D. Ramón Díez.
- D. Manuel de la Cuesta.
- D. Juan L. Lallemand.
- Sra. V. uda de Villar.
- D. Manuel Fernández.
- D. Joaquín Carneiro.
- D. Manuel Grosso.
- D. Tomás Pabrellas.
- D. Manuel Hortelano.
- D. Pascual González Casado.
- D. José Fernández García.
- D. Andrés Martínez.
- D. Sarvando Amaya.
- D. J. Laureano Quintero.
- D. Pedro González.
- D. Fernando Flores.
- D. Luis del Pino.
- D. Francisco Inigo Romero.
- D. Justo Juliá.
- D. Manuel García Marin.
- D. Lucio Bascuñana.

Hermanidad de la Santa Caridad. D. Pa. cual Morales. Hermanitas de los Pobres. Asociación Gaditana de la Caridad. Caballeros Hospitalarios. Cruz Roja de Caballeros. Junta de D. imas del Real Patronato Antituberculoso.

La Gota de Leche.

Siervas de María.

Congregación del Buen Pastor.

R. ban de María.

As. l. de San José.

D.ª Ana M. ríaervera.

D. José Hóhr.

D. l. ma io M. rro.

D. J. se R. m. ro.

D. Manuel Fuentes.

D.ª Encarnación Palomino.

D.ª Ana M. ría Beltrami.

D. P. dro Ogalla Torres.

D. Guillermo Supervielle.

Hermanos Salesianos.

Sr. T. sorero de la Junta Provincial de E. isnanza Industrial.

Roperos Escolares.

Cantinas Escolares.

Asociación de Nuestra Señora de Lourdes.

Centro Escolar Gaditano.

Real Academia de Medicina.

Institución de M. ría de Arteaga.

S. H. abilitado de la Escuela de Comercio.

Sr. H. abilitado de la Escuela Industrial.

Sr. Habilitado de la Escuela de Artes y Oficio.

Sr. Presidente de la Academia de Bellas Artes.

Real Academia de Santa Cecilia.

Conservatorio Otero.

O. feón Gaditano.

Collegio Oficial del Secretariado.

Biblioteca M. rquis de C. millie.

A. veno Científico y Literario.

Filarmónica Gaditana.

Federación Estudiantil. Católicos.

El T. r Nacional.

Horas de Caja: de 11 y 30 a 1 30.

DE ACTUALIDAD

Con frecuencia se vienen insertando en los periódicos artículos referentes a la carestía lamentable que adopta la industria hotelera, considerando como fundamento del disgusto con que esa circunstancia puede ser acogida por los que han de visitarnos en las próximas Exposiciones de Sevilla y Barcelona, llegando a suponer en esto motivos de supuestos retraimientos.

Nosotros, por el contrario, creemos que ese retraimiento ha de causarse, mas que por la realidad del caso, por tanto hablar del asunto sin que se argumente con justificación bastante, y por tanto, sin la debida meditación.

En España, como en todas partes, hay infinidad de clases y precios en la industria hotelera; el público puede derivar hacia las que se acomodan a sus posibilidades. No puede existir, pues, conflicto apreciable.

Si a esto se añade que en España y, sobre todo en Cádiz, existen los precios más baratos del mundo, en todos los ramos de la industria mencionada, no se nos alcanza por qué la prensa gime tan inoportunamente. Si se hiciera propaganda en el sentido contrario, se tendría más razón y se cumpliría con un deber.

Que las exigencias de toda índole que han venido a pesa sobre las industrias, serán motivo de dar un paso hacia la carestía, ¿quién lo duda?

Pero antes de enjuiciar, compárese con otras naciones, señores.

(Del semanario local Cantabria)

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Salve Vd. sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo intenso, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere usted conservar sus ojos.

EL IRIDAL desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre uso y su vigor.

34.000 ENFERMOS de todas las edades, tratados con EL IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con EL IRIDAL los miopes y los profitas recobran la vista normal; la conjuntivitis, la hielaritis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos de usted no son perdidos, sépalo usted bien, para los síntomas inquietantes que usted siente el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación.

Pida usted el folleto «Las enfermedades de los ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rta. Cataluña, 122.—BARCELONA.

QUESTIONES SOCIALES

Las Cooperativas británicas adquieren un importante periódico

Así como en casi todas las naciones de Europa, y muy particularmente en Alemania, Austria, Bélgica y Países Escandinavos, el movimiento obrero y cooperativo posee numerosos diarios y periódicos ilustrados, las Trade-Unions y el potente movimiento cooperativo británico han luchado siempre con grandes dificultades para tener una Prensa propia.

Después de varias tentativas desgraciadas, el partido laborista, gracias al apoyo que le prestó el movimiento cooperativo, logró crear el «Daily Herald», el único diario obrero que se publica en la Gran Bretaña.

Estimuladas por el éxito de la empoesa, las Cooperativas de Escocia e Inglaterra acaban de adquirir, por la respetable suma de 3.750.000 pesetas oro, el «Reynold's Illustrated News», que se publicó durante mucho tiempo con el título de «Reynold's Newspaper».

Como se sabe, la Prensa diaria inglesa no se publica en domingo, y en cambio, aparecen en dicho día órganos tan importantes como «The Observer», el «Weekly Times», el «Reynold's Illustrated News», etc.

El «Reynold» fué fundado en 1842, en la época del cartismo, el gran mo-

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

COMERCIALES INDUSTRIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción: Cádiz, mes . . . 2,50 Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Tela para planos: CASA CERÓN Teléfono n.º 1.034 Columela núm. 23 (CÁDIZ)

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

Para las damas

El fin de los hombres.

La mujer ha sido creada para el arte. Ella misma lo simboliza. Por eso se preocupa constantemente de la moda. La mujer no se amolda a la vulgaridad. Le inquietan las manifestaciones artísticas y adopta formas y posturas en los vestidos para manifestarse.

Lo mismo que veis a la mujer en este aspecto de la moda, debeis figurarosla en todo. Por esto, nada de extraño tiene que la mujer irrumpa todos los campos de la vida social y artística y hasta inicie ruda pelea con el hombre. Pero no tengáis cuidado, que no parará en eso. Cuando una mujer haya conseguido una victoria, no se posará en ella, sino que la abandonará para emprender otro camino. Es voluble y por eso necesita variar. La artista.

Muchos detractores del feminismo censuran a la mujer adopte el deporte y otras manifestaciones varoniles perdiendo su sensibilidad de mujer.

¿Pero es que todas las mujeres pensamos y obramos así?

¿Por qué se ha de ir siempre a esos extremos y se olvidan maliciosamente de otras manifestaciones de la vida que ennoblecen mucho más a la mujer? ¿Por qué los enemigos del feminismo se asoman sólo a los campos de fútbol?

Vayan también a los centros de cultura; preséntense a ver las reñidas oposiciones en las diversas ramificaciones del Estado. No se olviden de ir a la tribuna donde, día tras día, muchas mujeres vierten la semilla de su inteligencia a otras menos agraciadas en el saber. ¿Por qué nos hemos de fijar solamente en lo malo, en lo que con razón se le suele llamar antifeminismo?

Hoy he ido con Liset al Museo del Prado. Mi amiga es una gran artista del pincel. Quizá por eso se presenta siempre tan linda. Maneja su rostro como si fuera un lienzo y así se presenta siempre con cara de virgen. Ella es de por sí guapísima, pero aparece mucho más.

Pues bien, allí, en el Museo del Prado, mientras ella trazaba unas líneas de carbón, comenzando la copia de una de las más bellas pinturas, yo he recordado casi todas las salas. ¡Y aquí hay otra prueba más de feminismo!... Lo que antes eran pintores varones, hoy lo son, en su mayoría, mujeres. Por cada hombre enamorado del arte de la pintura, teniendo por modelo los cuadros de los grandes maestros, se encuentran cinco mujeres...

¿Qué dicen a esto los antifeministas? ¿Por qué no ensalzan estas virtudes de la mujer en el arte?...

¿Es también esto hombruno, antiesférico?...

Como el mundo siga por el mismo camino; como la mujer, en general, continúe su incremento por la cultura; como ese número de mujeres selectas lo que encauza a la masa en general, ya veremos entonces lo que hacemos del hombre. Siempre será un compañero, es verdad, pero puede ser que su misión en la vida del trabajo quede relegada al esfuerzo humano, donde el intelecto tenga poco que hacer.

¿Sabéis lo que me dijo mi amiga Liset, al salir del Museo, mientras se ponía su sombrero de fieltro de alta copa con graciosa ala vuelta, sujeta con hebillas de oro?...

«¡Veo a los hombres, dentro de lo poco, destinados en su mayoría a abrir zanjas para nuevas vías metropolitanas! Por que, ¡para otra cosa!...»

¿Y sabéis lo que la he contestado?

«Que con los «pollo-frutas» de hoy, pocos subterráneos iban a abrir Oamendi. Porque si no sirven para otra cosa, el día que les carguen con un pico, se desmayan.»

SOLEDAD CUEVAS.

Un nuevo periódico

En Almería ha visto la luz un nuevo diario «El Mediterráneo», que dirige el cu to periodista don Celedonio Peláez Rodríguez.

Sin matiz político el nuevo colega anuncia un programa de alta significación para los intereses almerienses.

Le deseamos una próspera existencia y un feliz colaboración en los problemas de la ciudad, por cuyos intereses labora.

Cádiz, sin periódicos locales

Como consecuencia de la falta de energía eléctrica los periódicos locales no pudieron lanzar a la calle oportunamente sus ediciones de la mañana, aunque se encontraban totalmente confeccionados y solo en espera de su tiraje.

Al escribir estas líneas aun ignoramos la hora en que pueda salir este número.

El fluido eléctrico

A las cuatro de la tarde, de conformidad con lo que previamente se había anunciado, los servicios eléctricos facilitarán fluido por solamente de corriente continua; el de corriente alterna tenebrosos entendido que estará a las 8 de la noche, pero todo se suspenderá de nuevo a la una de la madrugada.

¡Contratistas! ¡Destajistas!

Contratos de trabajo y libretas de liquidación de jornales, con arreglo a lo dispuesto en la R. O. última. Pedidos: M. CERÓN.—Columel, 23 y Duque de Tetuán, 15.

En el Gobierno Civil

POR LOS PUEBLOS

Un ahogado en Villamartin

En Villamartin, al ir a llenar un taro de agua en el río Guadalete el joven de catorce años, Juan García Lobato, tuvo la desgracia de caer, ahogándose.

Hurto de metalco

En Rota denunció a la guardia civil José Jaime Rodicio que, de un despacho de carbón que tiene en calle Aviaador Durán, 2, le habían sustraído 447 pesetas en billetes y plata.

Se ignora quien sea el autor.

Reyería

En Puerto Real se detuvo a Laroz Sevilla Blanco, del Puerto y José García Castillo porque embriagados riñeron terminando el Lorenzo por agredir al José con una hoz produciéndole una herida en la mano izquierda.

Malos tratos

En Arcos se detuvo a José Sánchez González de 67 años, por maltratar de obras a Juan Vázquez Panadero causándole varias erosiones.

Visitas

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador Civil;

Don Alvaro Picardo, Alcalde accidental de la capital; Jefe de Teléfonos; Sr. Molina, Ingeniero de los Servicios eléctricos; D. José Luis Fabre, de Lebón y Teniente Coronel de la Guardia Civil.

Desde Sanlúcar

LA NAO «SANTA MARIA»

Dentro de unos días llegará del puerto de Cádiz al de esta población, la carabela «Santa María», reproducción de la que condujo a Cristóbal Colón, en el descubrimiento de las Américas.

Permanecerá en este puerto varios días verificando pruebas y haciendo maniobras y desde este puerto zarpará para el de Sevilla, para la Exposición.

FIESTA DEL ARBOL

El domingo próximo se celebrará la Fiesta del Arbol en esta ciudad, en la margen izquierda de la playa, por delante de los Hoteles, a cuya Avenida, en el mismo acto se le dará el nombre de Infantes de Orleans, colocándose una lápida con el nombre de las angustias personas, que asistirán a dicho acto en unión de S. M. la Reina de Rumania, de su hija la Princesa Heana, los Príncipes D. Alonso y don Adufo de Orleans y séquitos.

Asistirá el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, las autoridades locales de todos los órdenes, las niñas y niños de las escuelas públicas con sus profesores, aquella banda municipal de música y numeroso público de todas las edades, sexos y clases sociales.

El domingo anterior celebró esta simpática y cultural fiesta en Chipiona, con gran brillantez, asistiendo el señor Alcalde y Ayuntamiento en corporación, las autoridades de todos los órdenes, las niñas y niños de las Escuelas públicas con sus profesores, aquella banda municipal de música y numeroso público de todas las edades, sexos y clases sociales.

Las niñas y niños fueron obsequiados con una merienda servida por «La Española».

COMEDORES ESCOLARES

Durante la semana anterior, se les ha servido de comer a las siguientes niñas y niños:

Días, 7, 482; 8, 457; 9, 477; 10, 475; 11, 489; 12, 459; 13, 463.

Todos los días se les ha servido comida a 17 niñas pobres de las acogidas en el Colegio que dirigen las abnegadas Hermanas de la Cruz.

EL CORRESPONSAL

Orden de la Plaza y Provincial del día 19 de Abril en Cádiz.

El Srmo. Sr. Capitán General de la Región, en 17 del actual, me dice lo siguiente:

Por el Ministerio del Ejército Dirección General de Instrucción y Administración, subnegociado de automóviles, fecha 11 del actual se comunica en este Centro, la R. O. siguiente:

«Al objeto de proceder a la liquidación del ejercicio de 1926 de R. O. comunicada por el Excmo. Sr. Ministro del Ejército, intereso a V. S. R. que dé órdenes a los Cuerpos y Dependencias de esa Región, para que cursen con la máxima urgencia a la pagaduría y caja central de este Ministerio, con arreglo a lo preceptuado en el artículo 36 de R. O. de 20 de Marzo del año anterior, (D. O. núm. 68), todos los cargos pendientes de cobros por presupuestos aprobados hasta el presente, por cuenta de dicho ejercicio, debiendo ser prevenidos los Cuerpos y Dependencias interesados que los cargos que no se reciban en la referida pagaduría en todo el mes actual, quedará de cuenta de los mismos.»

Orden de la Plaza y Provincial del día 19 de Abril en Cádiz.

El Srmo. Sr. Capitán General de la Región, en 17 del actual, me dice lo siguiente:

«Al objeto de proceder a la liquidación del ejercicio de 1926 de R. O. comunicada por el Excmo. Sr. Ministro del Ejército, intereso a V. S. R. que dé órdenes a los Cuerpos y Dependencias de esa Región, para que cursen con la máxima urgencia a la pagaduría y caja central de este Ministerio, con arreglo a lo preceptuado en el artículo 36 de R. O. de 20 de Marzo del año anterior, (D. O. núm. 68), todos los cargos pendientes de cobros por presupuestos aprobados hasta el presente, por cuenta de dicho ejercicio, debiendo ser prevenidos los Cuerpos y Dependencias interesados que los cargos que no se reciban en la referida pagaduría en todo el mes actual, quedará de cuenta de los mismos.»

Orden de la Plaza y Provincial del día 19 de Abril en Cádiz.

El Srmo. Sr. Capitán General de la Región, en 17 del actual, me dice lo siguiente:

«Al objeto de proceder a la liquidación del ejercicio de 1926 de R. O. comunicada por el Excmo. Sr. Ministro del Ejército, intereso a V. S. R. que dé órdenes a los Cuerpos y Dependencias de esa Región, para que cursen con la máxima urgencia a la pagaduría y caja central de este Ministerio, con arreglo a lo preceptuado en el artículo 36 de R. O. de 20 de Marzo del año anterior, (D. O. núm. 68), todos los cargos pendientes de cobros por presupuestos aprobados hasta el presente, por cuenta de dicho ejercicio, debiendo ser prevenidos los Cuerpos y Dependencias interesados que los cargos que no se reciban en la referida pagaduría en todo el mes actual, quedará de cuenta de los mismos.»

Orden de la Plaza y Provincial del día 19 de Abril en Cádiz.

El Srmo. Sr. Capitán General de la Región, en 17 del actual, me dice lo siguiente:

«Al objeto de proceder a la liquidación del ejercicio de 1926 de R. O. comunicada por el Excmo. Sr. Ministro del Ejército, intereso a V. S. R. que dé órdenes a los Cuerpos y Dependencias de esa Región, para que cursen con la máxima urgencia a la pagaduría y caja central de este Ministerio, con arreglo a lo preceptuado en el artículo 36 de R. O. de 20 de Marzo del año anterior, (D. O. núm. 68), todos los cargos pendientes de cobros por presupuestos aprobados hasta el presente, por cuenta de dicho ejercicio, debiendo ser prevenidos los Cuerpos y Dependencias interesados que los cargos que no se reciban en la referida pagaduría en todo el mes actual, quedará de cuenta de los mismos.»

Lo traslado a V. E. para cumplimiento de los Cuerpos y Dependencias de la provincia.

Lo que de orden de S. E. se publica en la de este día para conocimiento y cumplimiento.

El Coronel Jefe de E. M., Eduardo Curiel.

En la misma orden se nombra un piquete para la procesión Pascual de San José (Extramuros) y otro para la que saldrá en la mañana del Domingo, de la Parroquia de San Antonio.

El pasado domingo desembarcó en Vigo procedente de Méjico, el rejoneador cordobés Antonio Cañero, su banderillero «Parejito» y el mozo de cuadra Mariano.

Cañero ha declarado que viene satisfecho de su tournée y que seguirá actuando en las plazas de España.

El espada sevillano Antonio Posadas ha sido contratado para una de las corridas de feria, de Pamplona, a más de la de prueba.

Hasta ahora son seis los diestros contratados para esas corridas: Márquez, «Gitanillo de Triana», «Cagancho», Félix Rodríguez, «Valencia II» y Posadas.

En el próximo mes de Mayo se celebrarán en Orduña, dos interesantes novilladas.

Actuarán en la primera, Jaime Nossin y Martín Bilbao, y en la segunda Josechu Echevarría y Angelito Rey Conde.

«El Eco Taurino», de Méjico, hace un resumen de la temporada en aquellos Estados durante estos cinco meses, a partir del primero de Octubre.

Se han celebrado sesenta y dos corridas de toros, de las que una tercera parte corresponden a la plaza de la capital, y más de setenta y siete novilladas, sin incluir las llamadas económicas, de las que apenas hay noticias concretas.

Luis Freg, con once corridas, de las que cuatro corresponden a la capital.

Juan Espinosa (Armillita), que aparece con diez: tres en la capital y las demás en los Estados.

Pepe Ortiz, nueve en la Plaza de El Toreo y dos en los Estados.

Cagancho, ocho y dos, respectivamente, o sean diez corridas en conjunto.

Gitanillo de Triana, 5, todas en la plaza de la capital mexicana.

Vicente Barrera, 14, que se distribuyen: doce en la capital y dos en los Estados.

Armillita Chico toreó doce corridas: cinco y siete, respectivamente. Heriberto García, dos y diez.

Entre los diestros que más han toreado por los Estados, sin figurar para nada en la plaza de la capital, son: Silveti, con trece corridas, y Morenito de Zaragoza, con seis.

DON SENSATO.

TOROS Y TOREROS

NOTICIAS VARIAS

Se asegura que el próximo domingo se inaugurará la temporada taurina en Huelva, matando ganado de Darnaud los tres diestros huelvanos Pedro Carreño, Diego Cómez «Laine» y Antonio Maestre «Nene».

El pasado domingo desembarcó en Vigo procedente de Méjico, el rejoneador cordobés Antonio Cañero, su banderillero «Parejito» y el mozo de cuadra Mariano.

Cañero ha declarado que viene satisfecho de su tournée y que seguirá actuando en las plazas de España.

El espada sevillano Antonio Posadas ha sido contratado para una de las corridas de feria, de Pamplona, a más de la de prueba.

Hasta ahora son seis los diestros contratados para esas corridas: Márquez, «Gitanillo de Triana», «Cagancho», Félix Rodríguez, «Valencia II» y Posadas.

En el próximo mes de Mayo se celebrarán en Orduña, dos interesantes novilladas.

Actuarán en la primera, Jaime Nossin y Martín Bilbao, y en la segunda Josechu Echevarría y Angelito Rey Conde.

«El Eco Taurino», de Méjico, hace un resumen de la temporada en aquellos Estados durante estos cinco meses, a partir del primero de Octubre.

Se han celebrado sesenta y dos corridas de toros, de las que una tercera parte corresponden a la plaza de la capital, y más de setenta y siete novilladas, sin incluir las llamadas económicas, de las que apenas hay noticias concretas.

Luis Freg, con once corridas, de las que cuatro corresponden a la capital.

Juan Espinosa (Armillita), que aparece con diez: tres en la capital y las demás en los Estados.

Pepe Ortiz, nueve en la Plaza de El Toreo y dos en los Estados.

Cagancho, ocho y dos, respectivamente, o sean diez corridas en conjunto.

Gitanillo de Triana, 5, todas en la plaza de la capital mexicana.

Vicente Barrera, 14, que se distribuyen: doce en la capital y dos en los Estados.

Armillita Chico toreó doce corridas: cinco y siete, respectivamente. Heriberto García, dos y diez.

Entre los diestros que más han toreado por los Estados, sin figurar para nada en la plaza de la capital, son: Silveti, con trece corridas, y Morenito de Zaragoza, con seis.

El reloj del Ayuntamiento dá la hora

«Leemos en el «Correo de Andalucía». Los sevillanos estamos de enhorabuena.

Desde ayer de nuevo funciona el reloj del Ayuntamiento.

Y funciona dando la hora... con la campana colocada en el castillete construido para lo mismo.

Esta novedad fué muy bien recibida porque el hecho de no haber un reloj oficial traía a todos de cabeza.

El público, al darse cuenta del resablecimiento de tan importante servicio lo recibió con alborozo.

A partir de ayer ya no nos tiraremos más planchas, intentando ver la hora en el reloj del Ayuntamiento y no hablando este en su sitio.

Afortunadamente el reloj del Ayuntamiento ya da la hora.

Las exposiciones de Sevilla y Barcelona

El concurso de imágenes del Corazón de Jesús

Se pretende conceder una especial importancia al concurso de imágenes del Sagrado Corazón, en la Exposición Internacional.

El Comité de honor del concurso estará integrado por personalidades de la Iglesia y de las Ordenes religiosas, y sus nombres no serán conocidos hasta fallado el concurso, que se celebrará durante el mes de Junio.

Se trata de escoger una imagen de Jesús que mueva a veneración y amor a todo el pueblo católico. Bajo el punto de vista artístico el concurso se presenta con una especialísima monografía escultórica recogida entre los artistas contemporáneos de las distintas naciones.

Este concurso de imágenes en una Exposición Internacional es la primera manifestación del renacimiento del arte litúrgico.

El Comité paritario de doradores, en atención al exceso de trabajo por la proximidad de la Exposición, ha acordado que siempre que sea necesario se habiliten para trabajar los sábados por la tarde, considerándose horas extraordinarias.

Información telefónica

Despacho del Presidente

Madrid.—Esta mañana el Presidente Sr. Marqués de Estella, despachó con los ministros de Economía, Trabajo y Fomento, que le presentaron asuntos varios de sus respectivos departamentos.

Visitando al ministro de Instrucción

Madrid.—Esta mañana el Conde de Mirasol, visitó al Señor Callejo para hablarle de un grupo escolar en Talavera de la Reina.

Los Reyes, los Infantes y el Presidente en el Palacio de Hielo.

Madrid.—Esta mañana los Reyes y los Infantes, acompañados del Presidente del Consejo de ministros general Primo de Rivera y del ministro de Instrucción pública, estuvieron en el Palacio de Hielo.

Los fuertes temporales en toda España.—Violentos huracanes que producen horrosos incendios.

Avila.—En la madrugada última un violento huracán desencadenado sobre esta comarca, fué causa de que en pueblo de Catarredun se declaró un violento incendio que muy pronto destruyó 21 casas.

El vecindario se halla consternado, pues el fuego amenazaba con propagarse y destruir el pueblo entero.

Las autoridades y los vecinos rivalizaron en esfuerzos para dominar el incendio.

—También en el pueblo de Basurros, de esta provincia, se declaró un fuerte vendaval.

Este ocasionó grandes daños.

Se desconocen más detalles.

Un incendio en los talleres de Rivadeneira.

Madrid.—Esta mañana se declaró un incendio en los talleres de Rivadeneira, donde se edita la opuscula «Estampa» y en la nave donde se tira la «Gaceta de Madrid».

El incendio ha causado algunos daños.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy trae las siguientes interesantes disposiciones:

Además de la clausura de la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca se dice que a partir del día ocho del próximo mayo cesará el luto nacional.

También se dice que las fechas del 9 y 10 de Mayo serán las inauguraciones de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona respectivamente.

En el Ministerio de Marina.—La República cubana

Madrid.—Esta mañana el Ministro de Marina contralmirante García Reyes, fué visitado por el Embajador de Cuba en España Sr. García Reyes fué visitado por el Embajador de Cuba en España Sr. García Kolu y por el Sr. Jordana de Pozas, tratando del viaje que éstos han de efectuar a Cuba para asistir en representación de España a la toina de posesión del general Machado, de Presidente de aquella república.

La Comisión organizadora del homenaje a Estella.

Madrid.—En el Ministerio del Ejército se ha reunido la comisión organizadora del homenaje al Marqués de Estella para recontar las adhesiones recibidas.

Noticias de Barcelona.—El Gobernador dice que se advierte alguna anomalía en la Universidad

Barcelona.—El Gobernador civil ha manifestado a los periodistas que se advierte alguna normalidad en la Universidad de esta capital.

Se están recogiendo informes para sobre el particular informar al Ministro de Instrucción.

—Se han suspendido las clases en la Facultad de Medicina y tres clases de curso de derecho.

—El Gobernador habló del robo a un extranjero y dice que constituye una falta de patriotismo el que algunos periódicos conceden importancia a un robo vulgar.

Un formidable incendio domina varios montes de Guipúzcoa.—Los caseríos son a andoñados.—En la extinción del horrible incendio trabajan el vecindario, fuerza del Ejército y bomberos.—Las proximidades se hallan oscurecidas por el humo, con peligro de asfixia.—Se hallan cortadas las comunicaciones ferroviarias.

San Sebastián.—Un horroso vendaval pocas veces conocido desencadenado sobre esta región contribuyó a la propagación de un violentísimo incendio declarado en los pueblos de Erastein, Andoain y Almasa.

Los caseríos fueron abandonados por sus moradores e inmediatamente fueron pastos de las llamas.

La ola de fuego avanza terrible por los montes cercanos.

El pánico es enorme entre el vecindario de los pueblos comarcanos.

Jamás se ha conocido en estos cuarenta incendios semejante.

Las líneas del ferrocarril están interrumpidas, y por consecuencia la circulación de trenes por impedirlos el humo y las llamas que todo lo entenebrece.

No han quedado en pie postes telegráficos ni telefónicos.

El día del Presidente

Madrid.—El Presidente del Consejo, marqués de Estella, almorzó hoy con el ministro de Holanda.

A las once de esta noche el general Primo de Rivera saldrá para Huelva al objeto de inaugurar en aquella capital el monumento a Colón.

—El embajador de Chile en España y el representante de este país en la Exposición cambiaron impresiones con el Jefe del Gobierno sobre la fecha de inauguración.

Es inexacto el fin de la dictadura portuguesa y la constitución de un nuevo partido político.

Madrid.—El Jefe del Gobierno ha manifestado que es inexacto que esté próximo el fin de la dictadura.

Como también es inexacto que se vaya a constituir un nuevo partido político que ayude a la dictadura.

Noticias de Roma.—El próximo Consistorio se verificará en Otoño

Barcelona.—El próximo Consistorio se celebrará en el próximo otoño.

Noticias de la India

Londres.—Las autoridades de la India han dispuesto que el puerto de Bombay se declare sucio y los buques extranjeros que allí lleguen se quedarán en cuarentena.

Mano obras militares

Ciudad Real.—Las fuerzas de Waad Ras y del regimiento primero de Artillería, han efectuado simulacros en el pueblo de Alarcos.

El General Ordaz pronunció sentida alocución exhortando a la disciplina y al acatamiento de la autoridad.

La permanencia del «Jesús del Gran Poder» en Chile.—Los actos que se celebran en su honor.—Llega a Santiago el general Millán Astray.

Santiago de Chile.—A los pilotos señores Jiménez e Iglesias se les ha obsequiado con un banquete.

Ha llegado el general Millán Astray, siendo esperado por el embajador de España y por los aviadores Jiménez e Iglesias.

Arquivadores y clasificadores. Cerón, Columela, 22 Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15.

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 1.780.

Para útiles de escritorio: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15 Teléfono 1.034.

Tinta Wolfran.—Azul negra.—Colores varios: La mejor.—Columela, 23. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15

FABRICA DE PAN de CRISTÓBAL GARCÍA El pan que provee esta casa es de superior calidad : : : Teléfono 210

Dr. GILARDON Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

Imprenta de M. Cerón.—Cádiz

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Abril de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
El vapor C. COLÓN saldrá de Bilbao el día 7 de Abril, de Santander el 7 de Gijón el 8 y de Coruña el 6 para Habana y Veracruz.
Próxima salida el día 3 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el día 5 de Abril, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida, el día 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba
El vapor MANUEL ARNÚS, saldrá de Barcelona el día 23 de Abril, de Tarragona el 22, de Valencia el 24, de Alicante el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 27 y de Vigo el 29 de Abril, para New-York y Habana.
Próxima salida el día 14 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia
El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el día 6 de Abril, de Valencia el 7, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10; para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.
Próxima salida el día 28 de Mayo.

Línea de Fernando Poo
El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el día 15 de Abril, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el día 15 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES
Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.
Línea Canarias-Cádiz-Sexilla
JUEVES: Para Sevilla (directo) quincenal, vapor ROMEU, el día 18 de Abril de 1929.
Línea Canarias-Cádiz-Marsella
SABADO: Para Tenerife Las Palmas-Marsella, (directo) quincenal, vapor CAP. SEGARRA, el día 27 de Abril de 1929.
Línea con Afric
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.
Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ-MALAGA: Quincenal: Viernes 26 Abril: Vapor FLORINDA.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor INFANTA BEATRIZ saldrá el domingo 21 de Abril de 1929.
Servicio Cantábrico
Para Hueva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.
El vapor

RIO - BESÓS

Saldrá de Cádiz, el 22 de Abril de 1929.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.-Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.-El vapor

RIO - SEGRE

Saldrá de Cádiz, el 19 de Abril 1929.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

EL DIABLO EN EL PALACIO.
Historia Original.
D. P. ORTEGA Y FRÍAS

LO MEJOR que todos deben leer.
ÉXITO ENORME
Miles de suscripciones a *Perdida en la Vida!!*, *La Golilla de la Calle*, *La Mártir del Trabajo* y *Por el Amor de un Hombre*.
Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada **Editorial CASTRO**
Palacio de la Novela Popular
Necesitamos corresponsales :: Descuentos fantásticos :: Diríjanse: Apartado Correos 5.020-Madrid (5)

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera
PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13

Teléfono 282

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.-Teléfono, 338
Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

Treinta y cinco pesetas la tonelada

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo.

De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.-Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

MOTORES SUPER DIESEL

R. WOLF

SIN COMPRESOR NI VÁLVULAS,
CON ARRANQUE EN FRIO,
DE TODA SEGURIDAD Y SENCILLEZ.

SEMIFIJAS Y LOCOMÓVILES.
BOMBAS CENTRÍFUGAS.

CONCESIONARIO CON DEPÓSITO.

ESTEBAN CARRERAS PONS
Apartado, 291. Alcalá, 52. MADRID

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT
Teléfono automático 13 6 y 18 8

Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José

CADIZ

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES
DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11-Cádiz

Ventas a plazos y al contado.-Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Para Pan Bueno y Barato
el de la Sociedad Anónima

EUREKA

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

Anúnciese en este PERIODICO

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO

de automóviles correos

ENTRE

Cádiz-Algerias-La Línea
Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algerias: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.

Los LUNES, MIÉRCOLES, y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGERIAS con los vapores de TANGER y CEUTA:

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.-RAPIDO de ALGERIAS a CADIZ:

Salida de Algerias: Café de "La Estrella" (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1.60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.

Farmacia Puerto.-Plaza San Ildefonso, 5.-Madrid.

No hay tinta mejor que la

TINTA WOLFRAN

Casa Cerón :: Columela, 23

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO
OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.-Pidan nuestra tarifa.

Peregrinación a Tierra Santa y Roma

Se admiten inscripciones y se facilitan detalles en la

Librería Escolar
Calle Columela, 23
Teléfono automático número 1.034
CADIZ

Para plumas estilográficas y uso general

TINTA "WOLFRAN"
Casa Cerón :: Columela, 23